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Bij beantwoording van deze brief, graag datum, nummer en onderwerp vermelden. 

Geachte heer/mevrouw. 

Op 19 september 2018 ontvingen wij de door de fractie van het CDA gestelde raadsvragen over het 
bericht in de Gooi en Eemlander over speculanten op de woningmarkt en het negatieve effect daarvan 
op de beschikbaarheid van betaalbare woningen voor jongeren (zie bijlage 1). De beantwoording van de 
vragen vindt plaats overeenkomstig artikel 47 van het Reglement van Orde voor de vergaderingen en 
andere werkzaamheden van de raad 2015. Dat betekent dat de vragen schriftelijk binnen 30 dagen 
worden beantwoord, de beantwoording in afschrift aan alle raadsleden wordt gezonden (via de griffier) 
en de vragen en beantwoording worden geagendeerd voor de eerst volgende raadsvergadering. 

in deze brief treft u de beantwoording aan. Aan de beantwoording gaat telkens de door u gestelde vraag 
vooraf. 

1. Bent u bekend met het artikel uit de Gooi en Eemlander d.d. 12 augustus 2018? 

Antwoord 
Wij hebben kennis genomen van het artikel uit de Gooi en Eemlander van 12 augustus 2018. 

2. Heeft u signalen ontvangen dat er ook in Huizen woningen door speculanten worden 
opgekocht? Zo ja, welke prijsklasse vindt dat plaats en welke invloed heeft dat op de 
woningmarkt? 

Antwoord 
Nee, wij hebben geen signalen ontvangen dat ook in Huizen woningen door speculanten worden 
opgekocht. 

3. Heeft u ais college mogelijkheden om hier iets tegen te doen en zou u dat ook 
wenselijk/nodig vinden? 

Antwoord 
Met de Alliantie, verreweg de grootste verhuurder van sociale huurwoningen, is afgesproken dat het 
aantal sociale huurwoningen tot en met 2019 minimaal gelijk blijft. De sociale huurwoningen die de 

N.V. Bank Nederlandse Gemeenten Den Haag • IBAN: NL24 BNGH 0285 0042 55 • BIG: BNGHNL2G 



Zaak- en documentnummer: Z.066965 / D.806676

Ontvangstdatum:  - Verzenddatum: 16 oktober 2018

Gemeente Huizen - 2 -
-vervolgblad-

Alliantie verkoopt, worden doorgaans verkocht aan particulieren. We hebben geen signalen ontvangen 
dat deze woningen worden opgekocht door speculanten. 

4. De Alliantie biedt ook regelmatig woningen te koop aan. Het gaat hier ook om voormalige 
(sociale) huurwoningen. Kunt u toelichten wat de redenen zijn om voormalige, sociale 
huurwoningen te verkopen? 

Antwoord 
In het activiteitenoverzicht voorgenomen werkzaamheden van de Alliantie is hierover het volgende 
opgenomen. 

De Alliantie verkoopt woningen en verhuurt geliberaliseerde woningen met een volkshuisvestelijk doel. 
Deze woningen zetten wij in als middel om naast het verhuren van nieuwe en bestaande sociale 
huurwoningen, onze opgave in betaalbaarheid en bereikbaarheid waar te maken. Wij zien een intrinsieke 
(vastgoedsturing) en extrinsieke (de klant en de woningmarkt) rol bij de verkoop van woningen en vrije 
sector huur. 

Doorstroom en scheefhuur: onze verkoop en vrije sectorwoningen (MSHA/SH*) zijn een direct middel om 
doorstroom op de sociale huurmarkt te verwezenlijken en op scheefhuur te sturen. Huurders die een 
sociale huurwoning (van de Ailiantie) achterlaten, krijgen voorrang op deze woningen waardoor 
doorstroming ontstaat. Eén mutatie van een verkoop of MSHA/SH levert meerdere verhuisbewegingen 
op waardoor klanten meer passend kunnen wonen. 

Doelgroep: de verkoop en MSH/VSH zijn een direct middel om onze primaire doelgroep te helpen. We 
verkopen en verhuren bij voorkeur aan starters op de woningmarkt of klanten met een bescheiden 
inkomen. Deze groep komt om verscheidene redenen lastig aan een woning. Met de verkoop en MSH/ 
VSH voorziet de Alliantie in een behoefte. Verkoop aan de doelgroep gebeurt niet altijd omdat het type 
object (zie desinvestering) of de waarde van het object zich hiervoor leent maar tegelijkertijd wel omdat 
het een strategische keuze is om te verkopen. 

Diversiteit: een derde volkshuisvestelijk motiefis het realiseren van meer gevarieerde en gemengde 
wijken. We zien dat wijken en buurten verbeteren en prettiger leefbaar worden als er menging ontstaat, 
we horen dit ook direct terug van onze klanten. 
Het verkopen van woningen levert naast bovengenoemde doelstellingen ook een bijdrage aan het 
optimaal krijgen en behouden van onze vastgoedportefeuille. We streven naar een woningvoorraad ten 
gunste van onze klanten nu én in de toekomst. 

*MSH: midden segment huurwoningen (maandelijkse huurbedrag € 710,68 - € 995,-) 
*VSH: vrije sector huurwoningen (maandelijkse huurbedrag > € 710,68) 

5. Beschikt de gemeente over mogelijkheden/instrumenten om te voorkomen dat voormalige 
sociale huurwoningen worden opgekocht, bijvoorbeeld door speculanten, en vervolgens 
tegen hoge prijzen worden verhuurd of doorverkocht? 

Antwoord 
Door middel van het opstellen van prestatie-afspraken met de woningcorporaties kan de gemeente met 
hen overeenkomen om geen sociale huurwoningen te verkopen. Als de corporaties wel sociale 
huurwoningen verkopen zijn corporaties gebonden aan de verkoopregels welke zijn opgenomen in het 
Besluit Toegelaten Instellingen Volkshuisvesting en de Regeling Toegelaten Instellingen 
Volkshuisvesting. Hierin is opgenomen dat blijvend gereguleerde huurwoningen (sociale huurwoningen) 
eerst moeten worden aangeboden aan zittende huurders en andere toegelaten instellingen alvorens 
deze aan een derde (waaronder ook beleggers/speculanten vallen) mogen worden verkocht. In de 
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prestatie-afspraken met de Alliantie heeft gemeente hierover geen afspraken gemaakt. Wei is in het 
activiteitenoverzicht voorgenomen werkzaamheden van de Alliantie opgenomen dat er in 2018 10 
konden verkocht. Dat aantal geldt ook voor 2019. Uit deze aantallen blijkt dat het aantal te verkopen 
woningen door de Alliantie beperkt is. 

Hoogachtend, 

Burgeme/ster en wethouders, 

Drs. K.S. Heldoorj 
burgemeester 

''H.W.J.yeldhüisen 
gemeerttesecretaris 


